АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ 
по результатам мониторинга состояния системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся в МКОУ ООШ № 6
за 2023-2024 учебный год
  
Организация предпрофильной и профориентационной работы в МКОУ ООШ № 6 является одним из направлений в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса. В школе утвержден план профориентационной работы, являющийся частью плана работы школы на текущий учебный год. 
Цели системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся: 
· совершенствование организации работы, повышение качества проведения профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций;
· сопровождение профессионального самоопределения обучающихся; 
· осуществление взаимодействия образовательных организаций с учреждениями/предприятиями; 
· проведение ранней профориентации обучающихся; 
· проведение профориентации обучающихся с ОВЗ; 
· формирование у обучающихся потребности к приобретению или выбору будущей профессии; 
· проведение диагностики способностей и компетенций обучающихся, необходимых для продолжения образования и выбора профессии; 
· осуществление психолого-педагогической поддержки, консультационной помощи обучающимся в их профессиональной ориентации; 
· обеспечение информированности обучающихся об особенностях различных сфер профессиональной деятельности; 
· содействие в поступлении обучающихся в профессиональные образовательные организации;
· развитие конкурсного движения профориентационной направленности;
· обеспечение участия обучающихся школы в региональных мероприятиях, конкурсах, проектах, направленных на профессиональное самоопределение. 
Представленные цели позволяют в совокупности организовать работу по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся с учетом организации взаимодействия основного, среднего, дополнительного, профессионального и высшего образования в образовательном пространстве, укрепления социального партнерства между работодателями и образовательными организациями, удовлетворению потребностей округа и региона в квалифицированных кадрах по конкретным профессиям и специальностям.

1. Выявление предпочтений обучающихся в области профессиональной ориентации

В рамках ежегодного плана на постоянной основе осуществляется: 
- организация и проведение профориентационных диагностических мероприятий для обучающихся 9-х классов на базе школы; 
- проведение индивидуального психологического консультирования для обучающихся 9-х классов и их родителей по профессиональному самоопределению и выбору профиля и осознанного выбора профессии; 
- оказание методической и консультационной помощи специалистам образовательных организаций, ответственным за профориентационную работу; 
В 2023-2024 учебном году диагностику прошли 48 обучающихся (Опросник профессиональных склонностей Л.Йоваши)
Результаты диагностики:

	Склонность к работе с людьми
	Склонность к исследовательской (интеллектуальной) работе
	Склонность к практической деятельности
	Склонность к эстетическим видам деятельности
	Склонность к экстремальным видам деятельности
	Склонность к планово-экономическим видам деятельности

	Кол-во
	%
	Кол-во
	%
	Кол-во
	%
	Кол-во
	%
	Кол-во
	%
	Кол-во
	%

	17
	35
	1
	2
	7
	14
	7
	14
	13
	27
	3
	8




По результатам диагностики были даны рекомендации обучающимся, родителям и классным руководителям.

2. Сопровождение профессионального самоопределения обучающихся

Работа по профессиональному самоопределению ведется на основе нормативно-правовых документов.
В школе имеется план профориентационной работы, который размещен на сайте в разделе «Профориентация».

Повышение квалификации: 
 - Съедина Н.С., зам.директора по УВР, АНО некоммерческая организация «Центр непрерывного развития личности и реализации человеческого потенциала» «Методы и технологии профориентационной работы педагога-навигатора  Всероссийского проекта «Билет в будущее», 36 часов, 2021 год).
Работа с обучающимися: 
В 2023-2024 учебном году была организована работа с представителями учебных заведений Ставропольского края с посещением учебных заведений ВО, СПО и НПО:
- ФГБОУ ВО Ставропольский аграрный университет г.Ставрополь
- ГБПОУ Ставропольский региональный многопрофильный колледж г.Ставрополь;
- Ставропольский колледж сервисных технологий и коммерции;
- Северо-Кавказский медицинский колледж г.Ставрополь;
- Ставропольский кооперативный техникум г.Ставрополь;
- ЧОУ ПО Ставропольский многопрофильный колледж г.Ставрополь;
- ГБПОУ Государственный Агротехнический колледж с.Московское;
- филиал в г.Ставрополь "Белгородского университета кооперации, экономики и права"
В рамках данной работы были проведены встречи, беседы и практические занятия с представителями учебных заведений.

В сентябре 2023 года продолжилась реализация проекта «SkillCity- город цифровых профессий» в рамках объединения дополнительного образования. Организатором данного проекта является Фонд ФОРОТЕХ, компания «Мегафон» и компании партнёры. В рамках данного проекта школьники знакомятся с миром мобильных технологий и цифровых профессий, участвуют в ежемесячных онлайн-квизах.
В рамках работы объединений центра «Точка роста» обучающиеся приняли участие в таких профориентационных мероприятиях, как «Зарница», «Юнармейские игры», Всероссийский урок «RuCode. Искусственный интеллект», профильные смены центра Сириус 26 «Анатомия и физиология человека», «Большие вызовы. Агропромышленные и биотехнологии. Сохранение генетического разнообразия с/х животных Ставропольского края», «Олимпиадная биология».
С 2023 года в рамках деятельности объединения «Агрошкола» (рук. Бабак Е.В.) начал свою деятельность профильный 7 А агрокласс.
В городе Ставрополь на базе СКФУ в период с 27 по 29 марта 2024 года состоялся окружной форум абитуриентов «Beta-версия студенчества», в котором приняли участие обучающиеся нашей школы.
С начала учебного года в школе проводится предпрофильная профориентационная работа в выпускных классах.
Проведена диагностика профессиональных склонностей и направленности (Опросник профессиональных склонностей Л.Йоваши), проведена диагностика личностных особенностей (Методика диагностики мотивации учения и эмоционального отношения к учению (модификация А.Д.Андреева), тест-опросник «Определение уровня самооценки» С.В.Ковалёв, социометрия), проведена диагностика на определение доминирующей перцептивной модальности С. Ефремцева (Методика на выявление ведущего канала восприятия).
В течение года параллельно с профориентацией выпускников проводилась работа психологической подготовки выпускников к аттестации. Были проведены тренинги «Психологическая подготовка к ГИА», «Стресс. Как с ним бороться», «Личностная эффективность», «Когнитивные трудности» и др.
С учащимися были проведены консультации на тему «5 способов узнать свои скрытые таланты и способности», «Склонность к различным видам деятельности», «5 психологических типов профессий».
С детьми проводятся индивидуальные консультации по вопросу дальнейшего обучения, по вопросам целевого поступления.
Педагогом-психологом было проведено открытое профориентационное занятие для обучающихся 9-х классов «Старт в профессию - 2024», на котором ребята смогли познакомиться со средними профессиональными учебными заведениями Ставропольского края.
Работа с родителями (законными представителями): 
Важным звеном в профориентации является работа с родителями. Родители обычно принимают активное участие в определении жизненных и профессиональных планов своих детей. Вместе с тем, вопросы выбора профессии и определения путей образования представляет трудную задачу как для самих обучающихся, так и их родителей (законных представителей).
На родительских собраниях и классных часах в 9  классе, во время индивидуальных консультаций - классные руководители поднимают вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда. 
По результатам диагностик родителям и классным руководителям были даны рекомендации.
В 2023-2024 учебном году были организованы встречи родителей с представителями Ставропольского регионального многопрофильного колледжа.

3. Проведение ранней профориентации обучающихся
С 2019 года школа является участником проекта по ранней профессиональной ориентации 6-11-х классов «Билет в будущее». Проект реализуется в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».
В 2023-2024 учебном году проект включал в себя три этапа: онлайн-диагностика, экскурсии в организации профессионального образования, рекомендации по построению индивидуального учебного плана. 113 учащихся 6-9-х классов приняли участие в данном проекте. Профессиональные пробы прошли 40 учащихся. 
Обучающиеся 8-х классов посетили мультимедийную профориентационную выставку-практикум «Лаборатория будущего» федерального проекта и цифровой платформы «Билет в будущее».
С 1 сентября 2023 года в нашей школе началась реализация курса внеурочной деятельности «Моя Россия – мои горизонты» для обучающихся 6-9 классов. Занятия проходили во всех классах по четвергам в соответствии с планом.
14 сентября обучающиеся 6-9 классов в рамках реализации профминимума и проекта «Билет в будущее» приняли участие во Всероссийском профориентационнном марафоне «Россия - мои горизонты».
В течение всего года 458 учащихся 1-9 классов принимали участие в профориентационных открытых онлайн-уроках «Проектория» «Шоу профессий».
С января 2020 года в школе ведется работа ранней профориентации школьников в медицину, данная работа продолжилась и в 2023-2024 учебном году.
Был проведен мониторинг среди учащихся по вопросам поступления в медицинские образовательные учреждения. По результатам мониторинга 3 обучающихся планируют поступать в медицинские колледжи г.Ставрополь.
Цель направления ранней профориентации – дать школьникам объективное представление о системе здравоохранения и медицинских профессиях, подготовить подростков к волонтерской деятельности в медицине.
На базе школы создано Труновское отделение ВОД «Волонтеры-Медики», добровольческий отряд волонтеров-медиков «Пульс»
Учащимися 8-9 классов проведены Всероссийские акции «Твой выбор», «Будь здоров». Волонтеры школьного отряда «Пульс» награждены грамотами за участие в данных акциях.
В целях ранней профориентации продолжают свою работу класс пограничной направленности (8 А), юнармейские отряды, а также начал свою работу профильный (7 А) агрокласс.

4. Проведение профориентации обучающихся с инвалидностью и ОВЗ
Педагог-психолог Кострова Е.В. прошла обучение ГБУ ДПО СКИРОПК и ПРО «Современные подходы к профориентационной работе с детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами» 4 часа, 2023 год.
С обучающимися, имеющими ограниченные возможности здоровья, с детьми-инвалидами систематически проводится профориентационная работа. 
В 2023-2024 учебном году обучающиеся с ОВЗ и инвалидностью приняли участие в онлайн-уроках «ПроеКТОрия», «Шоу профессий».
В 2023-2024 учебном году консультации по профессиональному самоопределению получили 11 обучающихся с ОВЗ и инвалидностью, а также родители (законные представители) обучающихся.



5. Осуществление взаимодействия образовательных организаций с учреждениями/предприятиями

МКОУ ООШ № 6 в 2023 году заключила соглашение о сотрудничестве с Фондом развития общественных технологий, ФОРОТЕХ, АО Труновское.
В течение 2023-2024 учебного года были проведены мероприятия профориентационной направленности на базе учреждений СПО и НПО края и с участием представителей данных учреждений.
- ФГБОУ ВО Ставропольский аграрный университет г.Ставрополь – 28.02.2024, 28.03.2024;
- ГБПОУ Ставропольский региональный многопрофильный колледж г.Ставрополь – 09.11.2023, 29.01.2024, 16.05.2024;
- ЧОУ ПО Ставропольский многопрофильный колледж г.Ставрополь – 29.01.2024;
- ГБПОУ Государственный Агротехнический колледж с.Московское – 15.11.2023, 28.02.2024;
- филиал в г.Ставрополь "Белгородского университета кооперации, экономики и права" – 20.09.2023.
В рамках данной работы были проведены встречи, беседы и практические занятия с представителями учебных заведений.

6. Соответствие профессиональных предпочтений обучающихся потребностям рынка труда региона

Обучающиеся 8-9 классов принимают участие в мероприятиях, организованных комплексным центром социального обслуживания населения с.Донского

7. Учет обучающихся, участвующих в конкурсах профориентационной направленности

В 2023-2024 уч.году учащиеся школы активно принимали участие в профориентационных конкурсах: Всероссийский хакатон по биотехнологиям, краевая профильная олимпиада «Медицина будущего», «Юный фермер», «Сам себе агроном», Всероссийская олимпиада по агрогенетике для школьников старших классов «Иннагрика», XXXV Ставропольская краевая открытая научная конференция школьников им.В.С.Игропуло, «Первые шаги в науку»,  Всероссийский конкурс научно-технологических проектов «Большие вызовы», Всероссийский научно-исследовательский конкурс работ и проектов «Энергия будущего», Всероссийский конкурс юных исследователей окружающей среды «Открытия - 2030», открытая олимпиада СКФУ «45 ПАРАЛЛЕЛЬ», муниципальный этап краевого слета участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество», муниципальный и краевой слет УПБ и т.д.

Подводя итоги предпрофильной и профориентационной работы в МКОУ ООШ № 6  можно сделать выводы: 
1. В школе ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запроса современного общества. 
2. План профориентационной работы реализуется на достаточном уровне. 
            3. В организации профориентационной деятельности с обучающимися используются разнообразные формы внеклассной деятельности, современные педагогические технологии. 

Директор МКОУ ООШ № 6                                                        А.М.Синицин
  


31.05.2024 г.                                          Исп.: Педагог - психолог: Кострова Е.В.
